Билеты для экзамена по физике 10 класс (1полугодие)

1. Механическое движение. Относительность механического движения. Основные понятия кинематики. Равномерное прямолинейное движение.

2. Равноускоренное прямолинейное движение. Аналитическое и графическое описание равноускоренного движения.

3. Движение по окружности. Центростремительное ускорение. Угловая скорость. Связь угловой и линейной скорости. 

4. Свободное падение. Баллистическое движение. Движение тела брошенного вертикально вверх. Движение тела брошенного горизонтально,  под углом к горизонту. 

5. Законы Ньютона. Инерциальные системы отсчета. Равнодействующая сила. Сложение сил.

6. Сила упругости. Закон Гука. Силы трения. Коэффициент трения скольжения.

7. Закон всемирного тяготения. Сила тяжести. Вес тела. Невесомость. Перегрузка.

8. Импульс. Закон сохранения импульса. Абсолютно упругое и абсолютно неупругое столкновение. Реактивное движение.

9. Механическая работа и мощность. Энергия. Закон сохранения механической энергии.

10. Механические колебания. Свободные и вынужденные колебания. Характеристики колебаний. Уравнения гармонических колебаний. Пружинный и математический маятник.

11. Механические волны. Распространение колебаний в упругой среде. Длина волны. Звуковые волны, их свойства.

12. Специальная теория относительности. Относительность времени. Замедление времени. Взаимосвязь массы и энергии.
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Билет 1

1. При какой скорости релятивистская масса увеличивается в два раза?

2. Один из маятников за некоторое время совершил 10 колебаний. Другой за то же время совершил 6 колебаний. Разность длин маятников 16 см. Найти длины маятников.

Билет 2
1. Снаряд массой 50 кг, летящий со скоростью 800 м/с под углом 30º к вертикали, попадает в платформу с песком и застревает в нем. Найти скорость платформы после попадания снаряда, если ее масса 16т.
2. С крыши падают одна за другой две капли. Через время 2 с после начала падения второй капли расстояние между каплями стало равным 25 м. На сколько раньше первая капля оторвалась от крыши?

Билет 3
1. При какой скорости движения релятивистское сокращение длины движущегося тела составляет 25 %.

2. Винтовка массой 3 кг подвешена горизонтально на двух нитях. При выстреле в результате отдачи она откачнулась вверх на 20 см. Масса пули 10г. Определить скорость, с которой вылетела пуля. 

Билет 4

1. Скорость тела такова, что его масса увеличилась на 10 %. На сколько процентов уменьшилась длина тела?
2. Тело массой m  движется вверх по вертикальной стене под действием силы F, направленной под углом к вертикали. Найти ускорение тела. Коэффициент трения (.
Билет 5
1. На расстоянии 1068 м от наблюдателя ударяют молотком по железному рельсу. Наблюдатель, приложив ухо к рельсу, услышал звук на 3 с раньше, чем он дошел до него по воздуху. Найти скорость звука в стали. Скорость звука в воздухе 340 м/с.

2. С башни, имеющей высоту 25 м, горизонтально брошен камень с начальной скоростью 10 м/с. Найти дальность полета камня.

Билет 6

1. Пушка, стоящая на гладкой горизонтальной площадке, стреляет под углом 30º к горизонту. Масса снаряда 20 кг, его начальная скорость 200 м/с. Какую скорость приобретает пушка при выстреле, если ее масса 500 кг
2. На горизонтально вращающейся платформе на расстоянии 50 см от оси вращения лежит груз. При какой  максимальной частоте вращения платформы груз не слетает с платформы? Коэффициент трения между грузом и платформой 0,05.
Билет 7

1. Линейная скорость точек обода вращающегося диска 3 м/с, а точек, находящихся на расстоянии 10 см ближе к оси вращения, 2 м/с. Найти частоту вращения диска.

2. Два тела с массами 10 г и 15 г связаны нитью, перекинутой через блок, установленный на наклонной плоскости. Плоскость образует с горизонтом угол 30 º. Найти ускорение, с которым будут двигаться эти тела, и натяжение нити.

Билет 8

1. Найти радиус маховика, если при вращении линейная скорость точек на его ободе 6 м/с, а точек, находящихся на 15 см ближе к оси вращения, 5,5 м/с.

2. Свободно падающее без начальной скорости  тело в последнюю секунду падения прошло 2/3 своего пути. Найти путь, пройденный телом. 

Билет 9

1. Тело, имея начальную скорость 1 м/с, двигалось равноускоренно и приобрело, пройдя некоторое расстояние, скорость 7 м/с.  Какова была скорость тела на половине этого расстояния?

2. Во сколько раз период колебаний математического маятника на некоторой планете больше, чем на Земле, если радиус планеты вдвое меньше радиуса Земли, а плотности одинаковы?

Билет 10

1. Начиная равноускоренное движение, тело проходит за первые 4 с путь, равный 24 м. Определить начальную скорость тела, если за следующие 4 с тело проходит расстояние 64 м.

2. Человек везет пару связанных между собой саней, прикладывая к веревке силу 50 Н под углом 45º к горизонту. Массы саней одинаковы – по 15 кг. Коэффициент трения 0,03. Найти ускорение саней и силу натяжения веревки между санями. 

Билет 11

1. Автомобиль массы 2000 кг движется со скоростью 36 км/ч по вогнутому мосту, имеющему радиус кривизны 100 м. С какой силой давит автомобиль на мост в его середине?

2. Тяжелый шарик, подвешенный на нити, имеющей длину l , отклоняют от вертикали на угол α и затем отпускают. Какую максимальную скорость приобретет  шарик?

Билет 12

1. Лифт в течении первых 3 с поднимается равноускоренно и достигает скорости 3 м/с, с которой продолжает подъем в течении 6 с, а последние 3 с движется равнозамедленно с прежним по модулю ускорением. Определите высоту подъема лифта.

2. Радиус Солнца примерно в 110 раз больше радиуса Земли, а средняя плотность Солнца в 4 раза меньше. Найти ускорение свободного падения у поверхности Солнца.

